

Информационный циркуляр

INFCIRC/1299

25 июня 2025 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Совместное заявление нескольких государств-членов по пункту 6(f) повестки дня «Соглашение о гарантиях в связи с ДНЯО с Исламской Республикой Иран»

1. 11 июня 2025 года в ходе 1768-го заседания Совета управляющих Постоянный представитель Боливарианской Республики Венесуэла от имени Республики Беларусь, Боливарианской Республики Венесуэла, Исламской Республики Иран, Китайской Народной Республики, Республики Куба, Республики Никарагуа и Российской Федерации обратился с просьбой о публикации прилагаемого совместного заявления в качестве документа INFCIRC.
2. В соответствии с просьбой заявление настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

**Совместное заявление Республики Беларусь,
Боливарианской Республики Венесуэла, Исламской
Республики Иран, Китайской Народной Республики,
Республики Куба, Республики Никарагуа и Российской
Федерации в Совете управляющих МАГАТЭ по пункту 6(f)
повестки дня «Соглашение о гарантиях в связи с ДНЯО с
Исламской Республикой Иран», июнь 2025 года**

Г-жа Председатель,

Позвольте выступить со следующим совместным заявлением от имени Республики Беларусь, Боливарианской Республики Венесуэла, Исламской Республики Иран, Китайской Народной Республики, Республики Куба, Республики Никарагуа и Российской Федерации.

Напоминаем о давней приверженности Ирана ядерному нераспространению в качестве государства — участника Договора о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), а также о том, что всем другим сторонам следует в полной мере уважать право Ирана как государства — участника ДНЯО на мирное использование ядерной энергии. В этой связи высоко оцениваем визит Генерального директора Гросси 16 апреля 2025 года в Тегеран и отмечаем продолжение сотрудничества и взаимодействия между Ираном и Секретариатом МАГАТЭ.

Приветствуем Совместное заявление, выпущенное 14 марта 2025 года по результатам Пекинской встречи между Китаем, Россией и Ираном, в котором три страны подтвердили, что единственным жизнеспособным и действенным решением является политическое и дипломатическое взаимодействие и диалог, основанный на принципе взаимного уважения, а также подчеркнули необходимость для всех государств воздерживаться от любых действий, подрывающих техническую, объективную и непредвзятую работу МАГАТЭ.

Что касается доклада Генерального директора «Соглашение о гарантиях в связи с ДНЯО с Исламской Республикой Иран» (документ GOV/2025/25), то важно подчеркнуть, что так называемая содержащаяся в нем «всеобъемлющая и обновленная оценка» была подготовлена не по инициативе Генерального директора, а была навязана ему во исполнение политически мотивированной и неконсенсусной резолюции, принятой на ноябрьской сессии Совета управляющих.

Отмечаем, что согласно докладу Агентство предпринимает в Иране значительные усилия по проверке, соизмеримые с масштабами ядерного топливного цикла и деятельности Ирана, и Иран продолжает сотрудничать с Агентством. Из доклада ясно, что все остающиеся вопросы в области гарантий относятся к прошлому периоду до 2003 года. В этой связи стоит напомнить, что в своей резолюции от декабря 2015 года (документ GOV/2015/72) Совет постановил закрыть все прошлые и нынешние нерешенные вопросы.

Отмечаем также, что и Иран, и Секретариат приложили усилия для прояснения нерешенных вопросов. Надеемся, что такое взаимодействие и сотрудничество будут продолжены на основе принципов профессионализма, объективности и беспристрастности без политического давления и вмешательства третьих сторон. Секретариату следует принять во внимание и проанализировать

представленные Ираном доказательства и версии с целью найти решение. В этой связи обращаем Ваше внимание на представленную Ираном пояснительную записку, распространенную в качестве документа INFCIRC/1297, которая заслуживает тщательного рассмотрения и должного внимания со стороны Секретариата и всех государств-членов.

Что касается проекта резолюции, предложенного Соединенными Штатами, Францией, Германией и Соединенным Королевством, то хотели бы подчеркнуть, что в докладе Генерального директора не сообщается о возможном невыполнении Ираном своих обязательств в соответствии с Соглашением о всеобъемлющих гарантиях. Кроме того, в нем не утверждается, что Агентство не в состоянии провести проверку на предмет непереклочения ядерного материала; стоит также отметить, что Генеральный директор не призывает Совет предпринять какие-либо действия. Поэтому содержащиеся в проекте резолюции утверждения о предполагаемом невыполнении Ираном своих обязательств, а также вывод о бессилии Агентства лишены как фактической, так и правовой основы.

Отмечаем, что в случае принятия Советом заключения, основанного на вышеуказанных неправомерных утверждениях, он рискует вывести урегулирование этого вопроса за рамки Агентства. Поэтому подчеркиваем, что в нынешних обстоятельствах любое поспешное вмешательство СБ ООН не будет способствовать укреплению доверия или устранению разногласий между соответствующими сторонами.

В свете вышесказанного призываем все государства — члены МАГАТЭ занять конструктивную позицию и противостоять любым попыткам политизировать вопросы в области гарантий. В этой связи призываем все ответственные государства-члены не поддерживать предложенный проект резолюции.

Уважаемые коллеги,

Совместный всеобъемлющий план действий (СВПД), согласованный в 2015 году и одобренный Советом Безопасности ООН в его резолюции 2231, воплощает в себе результат дипломатических усилий всех заинтересованных сторон за более чем десять лет. Первопричиной нынешнего затруднительного положения является односторонний выход Соединенных Штатов из СВПД.

Твердо убеждены в том, что резолюция 2231 СБ ООН сохраняет свою актуальность и должна выполняться всеми государствами. В связи с приближением срока окончания действия СВПД следует принять все меры во исполнение резолюции 2231 СБ ООН с целью не допустить того, чтобы усилия, предпринимавшиеся международным сообществом в течение нескольких лет, были просто проигнорированы. Призываем ЕЗ/ЕС и США в полной мере соблюдать все положения резолюции 2231 СБ ООН, включая установленные в ней соответствующие сроки.

В связи с развитием ситуации стало очевидно, что конфронтация и давление не способствуют урегулированию разногласий; обеспечить взаимовыгодные результаты могут только диалог, конструктивное дипломатическое взаимодействие и политическая воля. С учетом этого принимаем к сведению решение Соединенных Штатов вернуться к диалогу с Ираном и выражаем искреннюю надежду на то, что Вашингтон верен своим намерениям искать долгосрочное политическое решение, которое выдержит испытание временем.

Подчеркиваем, что по истечении сроков, предусмотренных в СВПД и резолюции 2231 СБ ООН, к иранской ядерной программе будет применяться тот же подход, что и к программе любого другого государства — участника ДНЯО, не обладающего ядерным оружием.

Будем признательны, если настоящее заявление будет опубликовано в качестве документа INFCIRC.